
XLI. évfolyam. 2. szám. Léva, 1921. január hó 9.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 30 K. — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
A Kéziratok s kiarkssitSUghll köldandtk.

Kéziratok vissza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. KKRSÉK JÁNOS.

M e gj 9 1 e n 
vasárnap reggel.

A blrdatéaakat, altttlza tálakat a a raklamdalókal a 
kladdhlvstalbs kérjük utasítani.

A lap kiadója ; NYITHAT és TÁRS A r. t

Farsang.
Vizkereszt után megkezdődik a 

farsang. Egykor híres volt a lévai 
farsang, most azonban hírhedt. Va­
lamikor tárcát irtunk a farsangról, 
ma ide kell ezt a témát a vezető 
cikk fölé írnunk, mert sok és ko­
moly szót kell mondani a farsang­
ról, amelyet a háború csak nem 
minden ékességétől megfosztott s 
amely most nem mint a vigasság, 
íi jókedv tündére áll előttünk, hanem 
mint az eszeveszett költekezés fúri­
ája cifra, drága rongyokban táncolja 
a tangót, ezt a spanyol csibész­
táncot.

Valamikor a farsang csupa ke­
dély, csupa lüktető életöröm volt. 
A farsangban kevés volt a vásár, 
az ipari munka többé-kevésbbé szü­
netelt ; az az örült hajsza, mely ma 
minden vonalon dúl, ugyan soha 
sem volt, de a farsangban több 
időt szenteltek a mulatságra, mint 
az esztendő egyéb szakában; de ez 
a farsang azután nem volt tobzó­
dás, költekezés, hanem családok, 
társaságok, öregek és fiatalok ba­
rátságos összejövetele, amelyen mig 
az ifjúság gondtalanul átadta magát 
a farsang örömeinek, az idősebbek 
sok komoly és egészséges ideát 
pendítettek meg barátságos beszél­
getés közben, amelyek közül nem 
egyet meg is valósítottak. Maguk 
a mulatságok soha sem terhelték 
elviselhetetlen kiadással a családapát, 
sem a fiatalságra nem róttak nagy 
terhet, mivel ezek csaknem kivétel 
nélkül egyszerűek, szerények, fesz­
telenek volt, sőt a legtöbbször a 
vacsorát is kiki magával hozta. De 
még azután is, hogy ez a szokás 
divatját múlta, sohasem fajult el a 
farsang dorbézolássá, az soha sen­
kire nem hagyott keserű emléket. 
Az ifjúság előtt a farsang afféle 
leányvásár számba ment; sok és 
kedves frigynek szálait bogozta 
össze Carnevál herceg.

Ma annyira eltolódtak a viszo­
nyok a rendes kerékvágástól, hogy 
a farsangot is egész más színben 
látjuk. Tudjuk mindnyájan, hogy 
mily nagy drágaság uralkodik min­
denben, de különösen a ruházat 
eddig nem is álmodott összegekbe 
kerül. Egy személynek ruházata 
ezreket igényel s még akkor is csak 
szerényen lesz kielégítve. Ennek 
dacára a fényűzés minden vonalon 
egyre jobban terjed. Ma a drágaság 
dacára túl akarják egymást licitálni 

minden vonalon, különösen azok 
fitogtatják, hogy nekik van, hogy 
nekik mindenre telik, akik a háború 
előtt szerény viszonyok között él­
tek. Ezért azután ezek viselete szinte 
kiri az általános környezetből. A 
farsang élő bizonyítéka annak az 
őrült pazarlásnak, mely ma különö 
sen a divatcikkekben hódit. Ma a 
bálok, a mulatságok mind csupa 
szemfényvesztés, alig tudja az em­
ber megkülönböztetni egyiket a 
másiktól, annyira iparkodnak túl 
licitálni egymást. Nem szerénység­
gel, józan életfelfogással élvezik a 
farsang örömeit, hanem ricsajt csi­
nálnak belőle, kiabálnak, hogy soh- 
sem halunk meg s azért a vége 
rendesen vagy avdob, vagy a golyó.

Több szerénységet, több egy­
szerűséget óhajtanánk minden vo­
nalon. Ez bensőbbekké, vonzóbbak­
ká tenné mulatságainkat, kedveseb­
bekké leányainkat. Az igazi értéket 
józan ember úgy sem keresi a cifra 
dinom dánomokban. Elvégre is gusz­
tus dolga, ha valaki oly könnyen 
elfelejti a háború borzalmait s a 
pusztítás szelleme által okozott se­
beket. Kell is, hogy a munkában 
robotoló emberi erő az egyszerű, 
vidám társas összejöveteleken élet­
kedvet nyerjen. Azonban ne felejt­
sük el, hogy annyi sok az építeni 
valónk a háború romjainak eltaka­
rítása után, hogy minden fillérre 
szükségünk lehet a közel jövőben. 
A takarékosság a nemzet vagyono 
sodásának alapja. Ezért nem ajánl­
hatjuk eléggé, hogy mivel minden 
farsangnak böjt a vége, kezdjék 
meg a takarékosságot a mulatsá­
gokon. Egyszerűség, szerénység 
nagyobb hóditó erővel bir a páva- 
tollaknál, mert az egyszerűség és 
szerénység a lélek kedves fehér ru­
hája, amelyen mindenki szívesen 
gyönyörködteti szemeit.

Próbáljuk meg a régi módit a 
farsangban is. Ami régi öregeink 
erényeit, fehér szokásait elevenítsük 
fel újra. Fogják látni, hogy meny­
nyivel szebb és kedvesebb lesz 
minden összejövetelünk, mintha egy­
mást ruhában, ékszerekben és egye­
bekben túl akarjuk licitálni. Hiszen 
az ifjúság is azért húzódik a házas­
ságtól, mert azt gondolja, hogy ezt 
a ciíra ruhás divathölgynek szeszé­
lyeit nem fogja tárcája kielégíteni.

Szeretjük a farsangot. De rajta 
a régi köntöst szeretnök látni.

A világ-eseményekből.

Magyarországnak az uj esztendőben 
első legfontossabb politikai sensatiója a 
nyugatniagyarországi kérdés. A nagykövetek 
konferenciája u. is megállapította a trianoni 
békeszerződés végrehajtásánák módozatait. 
Ezzel kapcsolatban természetesen Nyugat- 
magyarországnak Ausztria részére való áta­
dása is a actuálissá vált, aminek körül belül 
február vagy március hóban kellene meg­
történnie, az erre vonatkozó hivatalos jegy­
zéket azonban ez ideig még sem a magyar, 
sem az osztrák kormány nem kapta meg. 
A magyar sajtó máris elkeseredetten tilta­
kozik a nyugatmagyarországi megyék átadása 
ellen s szenvedélyesen kikel az entente és 
Ausztria ellen, s a közvélemény is élesen állást 
foglal a nagykövetek konferenciájának dön­
tése ellen. A kormány véleménye is az, 
hogy a jegyzéket — ha csakugyan az lesz 
a tartalma, amit az előzetes források hírül 
hoztak — ebben a formájában nem lehet 
elfogadni, mert az ellentétben állna a tri­
anoni békeszerződés kisérő iratával, s azt 
véli, hogy a kérdést Ausztriával barátságos 
utón meg lehet oldani Apponyi Albert gróf 
nyilatkozata szerint a méltányosság szem­
pontjából teljesen lehetetlen dolog, hogy 
Ausztria Magyarország rovására még zsák­
mányra is igényt tartson, mert Magyarország 
Ausztriáért vérzett a világháborúban, Ausz­
tria azonban Nyugatmagyarország birtoklási 
jogát nem akarja feladni és ez igényét 
Magyarországgal Is akceptáltatni akarja. A 
nyugatmagyarországi kérdésből kifolyólag a 
magyar kormány felfüggesztette az osztrák 
kormánnyal kötött gazdasági egyezmény 
ratifikálását és ezzel egyidejűleg az Ausz­
triába menő élelmiszer küldeményeket is 
beszüntették.

A pörbefogott tíz népbiztos bűn pő­
rében kedden hirdette ki az Ítéletet a buda­
pesti büntető bíróság. Négyüket halálra, 
hatot pedig életfogytiglani fegyházra Ítélték.

A magyar kormány újabb jegyzéket fog ’ 
intézni az osztrák kormányhoz a műemlékek 
kiadása iránt

Hegedűs Lóránd magyar pénzügyminisz­
ter programmja nem csupán pénzügyi, de 
politikai szempontból is rokonszenvvel talál­
kozott a külfö.d előtt. így pl. Cerny dr 
csehszlovák miniszterelnök Hegedűs prog- 
rammját alkalmasnak tartja arra nézve, hogy 
a két állam közt közeledést hozzon létre.

Dr. Schuster Vencel kereskedelmi állam­
titkár a csehszlovák—magyar kereskedelmi 
viszony újra felvételének kérdésével foglal­
kozik, amelynek előfeltétele — szerinte — a 
trianoni szerzödésnak a prágni nemzetgyűlés 
által való ratifikálása.

Az angol munkáspárt 15 tagú delegá 
ciója Prágába érkezett

Az uj pénzügyi törvényjavaslatot rövi 
desen a nemzetgyűlés elé fogják terjeszteni.
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A szlovenszkói magyar pártok közös 
bizottságának január 8 án Pöstyénben terve­
zett gyűlését a nyitrai zsupán betiltotta.

Fournier francia tábornok, Sziovenszkó 
uj katonai parancsnoka elfoglalta állását

A francia kormány feloldotta a lefoglalt 
franciaországi német magánvagyonokat. Ezt 
Anglia már régebben megtette, amit akkor 
Franciaország nagy megütközéssel fogadott.

Az Osztrák-Magyar Bank felszámolá­
sának módozatait egy Bécsbe 1921. január 
lO.-ére összehívott nemzetközi értekezlet 
fogja megállapítani.

Bécs pénzhiány miatt tisztviselőinek 
januárra csak fele fizetését tudja kiadni.

Az angol munkáspárt hevesen kikelt 
az angol kormánynak Írországi politikája 
ellen mely az angol nemzetet a történe 
lemben példátlan módon megbecstelenili és 
követeli, hogy az ir probléma megoldását 
ne az erőszakos politika, hanem a két nem­
zet nagylelkű kibékitése alapján vigyék 
keresztül.

Németország 42 év alatt 265 milliárd 
arany márkát tartozik fizetni.

Az orosz szovjet kormány nem adta 
mi‘g Gorkij Maximnak az engedélyt, hogy 
elhagyhassa hazáját. Sőt állandóan őrködnek 
a költő fölött, hogy meg ne szókhessék.

Caviglia tábornok D’Annunzio csapatá­
nak elkeseredett védelme dacára bevonult 
Fiumébe. A jelentések szerint Fiume ostro­
mánál mintegy 4C0 katona elesett A sebe­
sültek száma igen nagy.

A görög kormány lemondásáról való 
híresztelést hivatalosan megcáfolták.

Lloyd George a munkanélküliség nyo­
morának enyhítésére a gyarmatokra akarja 
kivándoroltat™ a munkátlanokat.

A kommunisták Bécsben kihirdették az 
adósztrájkot.

A német független socialisták pártja 
erélyesen követeli a birodalmi gyűlés össze­
hívását.

Leygües francia miniszterelnök Anglia 
és Olaszország nagyköveteivel tárgyalást 
tartott Németország lefegyverzésének kér­
désében. — Uj entente konferencia egybe- 
hivására van kilátás.

Az uj francia egységes socialistapárt 
tiltakozik a magyar szocialisták elítélése ellen.

A német .Reichswehr* csapatok létszá­
mát 100 000 emberre szállították le.

A szász-kóburg-góthai hercegi család 
egyik tagja Wladimir Selnyikov név alatt 
parancstiszti minőségben a 11. szovjetorosz- 
gyalogezredben szolgál

A sziléziai népszavazás körül a lengyel 
szakszervezeti egyesületek képviselői nagy 
zavarokat idéztek elő

A balti államokban Japán diplomáciai 
követségeket akar szervezni.

A 8. nagyorosz szovjetkongresszus el­
határozta, hogy megalapítja a „Vörös kala 
pács* rendjelét.

Az Eszakamerikai Egyesült Államokban 
körülbelül két és fél millió ember munka 
nélkül van.

Angolország, Olaszország és az Egyesült 
Államok formálisan elismerték Konstantin 
királyt.

Fiumében ideiglenes kormány alakult. 
A fiumei állam újjáalakulásáról D’Annunzió 
eltávozása után népszavazás lesz. — Ferari 
olasz tábornok és Fiume város két képvise 
lője egyezményt kötöttek, melynek értelmé­
ben Fiume aláveti magát a rapallói szerző 
désnek, a legioniaták fegyvertelenül kötelesek 
elhagyni Fiúmét. A hadifoglyok kicserélését 
— az egyezmény szerint — már megkezdték.

Uj szlovák nemzeti párt van alakulóban. 
Fél éven belül várható az ir parlament 

megválasztása, sőt akkorra talán már műkö­
dését ia megkezdheti.

A britt kormány és a sinfeinek közti 
tárgyalásokat folytatni fogják Az össze­
tűzések azonban az angol rendőrség és a 
sinfeinek között még mindig napirenden 
vannak, melyeknek mindkét részről több 
halott és sebesült az áldozata.

Francia lapok véleménye szerint Német­
ország megszegte a lefegyverzési egyezményt.

Bethmann-llollweg dr volt német biro­
dalmi kancellár meghalt.

A lengyel orosz béke aláírása rövidesen 
meg fog történni Az angol orosz kereske­
delmi szerződés aláírása is a küszöbön áll.

Az odesszai kormányzóságban, a Balti­
kumban és az anavje i területen az ukrán 
lakosság fellázadt a bolsevikiek ellen. A fel­
kelés kiterjedt a Fekete tenger partvidé­
kére is. í

Az uj szerb kormány — Pasics elnök­
lete alatt — megalakult.

Argentínában ismét földrengés történt, 
melynek 7000 halott és sebesült az áldozata 

Az amerikai szenátus azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy nemzetközi konferenciát 
hiv össze, mely korlátozni fogja a tengeri 
fegyverkezést.

Becsben egy nemzetközi szocialista 
kongresszust fognak tartani.

Fiume korma nyzójáuel Grassicht válasz­
totta meg u városi tanács és jóváhagyta az 
abbáziai szerződést.

Belgrádban a köztársasági párt egy nép- 
gyülését, — melyen sok forradalmár kommu­
nista vett részt, — szélugrasztottak.

Wilson nemzetközi konferenc'át szán­
dékozik egybehívni az általános leszerelés 
megbeszélésére

Angolország és Franciaország Német 
országot gát gyanánt szeretné felhasználni 
a bo sevizmus ellen, éppen azért Német­
ország lefegyverzését nem sürgeti.

Take Jonescu román külügyminiszter 
jegyzéket küldött az orosz kormánynak, 
melyben azt előzetes tanácskozásra hívta fel. 

Sarajevoban és Tuzlában proklamálták 
az ostromállapotot.

Amerika megszüntette az Oroszország­
gal szemben fennálló ./.összes kereskedelmi 
korlátozásokat.

BEHARANGOZÓ *
Itt vannak mindnyájan ? Jó estét kívánok t 
Látom nem sztrájkolnak; Örülök nagyon. 
Itt van a legénység, nézzétek, leányok, 
Hogy ki van mind csípve a sok szeladon! 
Ma van a leánynap Lány parancsol itten, 
Legény előtt zárva az aranykapu, 
Hogy sztrájkolni fognak egész estig hittem 
S úgy örülök most, hogy nem győzött a Bú.

Háromszázhatvanöt nap egy esztendőben 
Ük mindig mulatnak, pezsgő sistereg.
Ki is veszi részét a férfinép bőven; 
De mindig otthon ül a leánysereg.
És ha néhanapján mulatságba visznek, 
Adják, mintha nagy jót tennének velünk, 
De a lányok többé ezeknek nem hisznek, 
Ott az emelvényen van a mi helyünk.

Lackó \ Látom maga fintorgatja orrát 
Hát csak fintorgassa, fogja látni majd. 
Hogy hiába kínál cukorkát meg tortát, 
Nem lesz többé leány itt, ki sir vagy sóhajt; 
Mert ma van a leánynap: Egy leánykirdlyság 
Tündérbirodalma ez a táncterem.
Itt még a cigányt is lányok dirigálják,
Itt a férfinépnek csak füge terem

* Kimondotta a lévai l inyok által 1921. január 
l.-(in rendezett estélyen Barkas Kóci.

Sanyi, Jancsi, Géza, most egyik sem henceg. 
Nem csapnak a falhoz pezsgős poharakat 
Azelőtt huzatiák, mint megannyi herceg,
A szamárszigeten mégis ott maradt 
Sok szép Hófehérke, mint királykisasszony 
Uralkodik itten, akár mily hamis.
„Hogy engem egy asszony, ekzecirozlasson" 
Bizony Isten, lesz a sifonérba is

S ha cl nem szédülnek a sok pergő szótól 
És csak fumigólják a sok szép szirént, 
Tudom, valamennyi egyszerre behódol, 
Hogy ha zongorázni hallják az Irént. 
Mikor billegeti: Rondo capriccioso 
Amely búgni fog, mint egy finom fagott. 
Oda lesznek tőle. Még maga is joso, 
Primo omoroso térdre rogy legott

Hát a menüettünk ? Mikor ebbe kezdünk, 
Még az öreg szív is tüzet fog talán, 
Mert a táncba kérem, legényt is eresztünk 
Kis mórest tanulni a lányok oldalán. 
Ami ezután jön, halljuk andalogva: 
Sok szép magyar nóta, sírva vigadó, 
Ahogy ezt dalolja a bájos Ilonka, 
Olyan édes, bájos, olyan megható

Azután jön a banda kis szobacicája, 
Aki maga is egy bájos, szép talány. 
Itten a színpadon nem ismernek rája 
De mégis valakit meghódít talán, 
Végül lesz magyar tánc. Andalgó, toborzó, 
Pendiil a sarkantyú formás, kis bokán. 
Szája tátva nézi ezt a kis vén vadorzó. 
Nagy gondok felhője borong homlokán.

Úgy e szép kis miisor ? Ezért jár a taksa, 
Szegény direktorunk ezért izzadott.
Érdemes, hogy verjék tenyerüket tapsra, 
Százkilós hójából húszat leadott
Igaz, hogy eddig is sok bájos zsebmetszö 
Operálta már az urak szűk zsebét, 
Csakhogy a mi munkánk az Istennek tetsző, 
Mert sok árvaszivnek hegeszti sebét,

Azután a bandát táncra dirigálom ; 
„Húzzad csak, húzzad de ne keservesen" 
Legyen a mulatság fényes tündér álom. 
Hogy ne vessen árnyat köztünk egyre sem 
S a végén, legények, van egy kívánságom 
Ha valamelyik nem hunyja le szemét, 
Mert neki: Csak egy kislány van a világon, 
Ablaknál adjon éjjel zenét

Kersé/( János.

Különfélék.
— A törvénvhatóeéffl bizottság 

méze. Múlt hó 30 ón folyt le Aranyos- 
maróton a törvényhatósági bizottság ülése. 
Az ülést Mares zsupán helyettes nyitotta 
meg. Tartalmas beszédében sajnálattal eni 
lekezelt meg Barsvármegye egykori zsu­
pánjáról kit a kormány magasabb polcra 
szemelt ki és akinek a vármegye sokat 
köszönhet olyannyira, hogy Barsvármegye 
ma Sziovenszkó legelső vármegyéi közé 
tartozik. Logutolsó ülés óta a következő 
változások álltak be: Dr. Szuchány János 
zsupáni titkár Besztercebányára, Tlach Ferenc 
zs. titkár Pozsonyba helyeztetett át. Ravasz 
Viktor lévai főszolgabíró honit zsupánná 
nevezett ki, dr Finka Zoltán lévai löbirót 
honti zsupáni titkári teendőkkel bízták meg 
A lévai főszolgabírói hivatal vezetésével dr. 
Patzko Béla armuróti főszolgabíró bijatott 
meg. E'nöki jelentésében megemlékezett a 
lefolyt sztrájkokról, melyeknek sok helyütt 
szomorú következménye lett A megyei 
tiszti főorvos jelentése szerint az egészség­
ügy kieligitö Ragályos betegségék meg­
szűntek. Kanyarló járvány is szűnő félben 
van. A november havaban Léván és Ara- 
nyosmaróton, szünetelt is a tanítás a tö­
meges megbetegedések miatt A közélelme­
zés az egész, vármegye területén rendes me­
derben folyik. A gazdasági felügyelő sajná­
lattal je'enti, hogy az őszi vetés igen kevés 
és ami van, az is gyenge. Az állategészség 
ügyi viszonyok eléggé türhetök, kivéve a 
disznó állományt, hol igen sok elpusztult 
A penzügyigazgatóság jelentése kielégítő. 
Az adófizetések rendesen folynak. A tör- 

i vényhatósági bizottság nagy körültekintés 
i sel és érdeklődései vette tudomásul a 

jelentéseket; végül dr Bartha Miklós, dr. 
Uányay Sándor, dr. Gömöri Ferenc, dr Hein- 
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rich Géza, dr. Holzer Benedeknek orvos 
tudományi oklevelük kihirdettetett és állan­
dó letelepedésük jóváhagyatott.

— A lányok napja tegnap zajlott 
le a városi vigadóban. Csupa rózsás derű, 
aranyos ifjúság, gondtalan fiatal élet szórta 
bájos kedélyvilágának illatost rózsaszirmait 
A terem zsúfolásig megtelt a melegen ér 
deklődö, tapsoló közönséggel. A remek mű­
sor, az elragadóan kedves előadás sokáig 
emlékezetében lesz a közönségnek. Lapunk 
zárta miatt csak jövő számunkban hozha­
tunk részletes referádét, de annyit már 
most is megállapíthatunk, hogy régóta nem 
láttak a falak oly nagyszámú közönséget oly 
jó hangulatban együtt, mint most.

— Kinevezés. Szlovenszkó teljhatal­
mú minisztere dr. Pinka Zoltán lévai főszol­
gabírót szolgalattételre a honti zsupáni hi­
vatalhoz helyezte és titkári teendőkkel biztu 
meg.

— A szlovenszkói városok kong- ' 
resszusa Iglón. A szlovenszkói városok 
általános helyzete, mely pénzügyi bajokban, 
iakásinségben s a tisztviselők ellátásában — 
szemben az állami tisztviselőkkel — nyil­
vánul meg, arra késztették a szlovenszkói 
városokat, hogy egységes föllépés coljából 
szervezetbe tömörüljenek. Evégböl kongresz 
szusra jöttek össze Iglón. Városunk Jaku 
béczy Ferenc gazd. tanácsnokot küldötte ki. 
A kritikus pénzügyi helyzet fölötti eszme­
csere folytan az a nézet alakult ki, hogy 
a városok egységes memorandummal 
forduljanak a kormányhoz segítségért 
amely a következő: 1. Kívánjuk, hogy
a városi tisztviselők anyagi helyzeté­
nek javítása céljából Szlovcnszkón az 541. 
számú törvény teljes egészében a rendezett 
tanácsú városok és autonóm varosok tiszt­
viselőire is kiterjesztessék és pedig 1919. 
szeptember 1-i hatállyal azzal, hogy a drá­
gasági pótlékok fizetését az állam magara 
vállalja, illetve, hogy azok az állam által a 
városoknak megtérhessenek 2. Kívánjuk, 
hogy „a gyorssegély a fent említett városok 
tisztviselőinek ugyanolyan összegben utal­
tassák ki, mint amely összegben az az állami 
tisztviselői kar élvezi. 3. Kívánjuk hogy a 
jövőben alkotandó összes törvények és ren­
deletek, amely az állami tisztviselők anyagi 
helyzetének javítását célozzák, eo ipso a 
városi tisztviselőkre nézve is érvénnyel bír­
janak 4. Kívánjuk a szlovenszkói teljha­
talmú minisztériumban egy külön hivatal 
felállítását mely hónaponként beszámol a 
városok és azok tisztviselőinek anyagi és 
egyéb helyzetéről

— Szilveszter estély. Sikerült mű­
soros teaestélylyel nyitotta meg ünnepélyesen 
termeit a hosszú időig tétlenségre kárhozta­
tott Kath. Kör. Decz 31.-én este rövid, de 
kedves műsor hangolta jókedvre az egybe­
gyűlt szépszámú közönséget. Koskó Erzsiké 
szivhezszóló graciosus szavalata, Móritz Mar­
git temperamentumos régi magyar dalai, 
valamint Reindl Janka kedves közvetlenség­
gel előadott humoros magánjelenete gyön­
gyei voltak a műsornak. Rubinstein fülbe­
mászó mélabús kompozíciója, majd két 
kedves operarészlet daliami ' rezdültek ki 
Rieszner Károly finonam és biztosan kezelt 
hegedűjéből. Úgy a remek hegedű szólót, 
mint Taby Lajos talpraesett, aktuális, helyi 
vonatkozású kupiéit a közönség szűnni nem 
akaró tapssal honorálta. Műsor után teázás, 
tánc, majd éjfél előtt a nagy számban s 
ügyes kezek által összeállított tombolatár­
gyak kisorsolása következett az elmaradha­
tatlan élő szerencse malaccal, mely után a 
fiatalság derült kedéllyel, tánccal köszöntötte 
az uj esztendőt.

— Pártgyűlés. A lévai kerületi ma­
gyar kisgazda, földmives és kisiparospart 
ma január hó 9 én délután 2 órakor a 
városháza tanácstermében szervezkedő gyű­
lést tart, amelyre a központból többen meg­
ígérték eljövetelüket. Szabó S Zsigmond a 
párt titkára ez utón is kéri a párt tagjait 
s a vele rokonszenvező választókat, hogy 
a gyűlésen minnél számosabban jelenjenek 
meg, mert a gyűlés tárgyát a szervez 
kedésen kívül a tisztikar és ,a választmány 
megválasztása is fogja képezni.

— Szórakozó-est. A lévai ref. egyház 
fiatalsága által 1. hó 2.-án harangalapja 
javára rendezett szórakozó-est szinte várat­
lan érdeklődés mellett, fényes sikerrel folyt 
le Az egyház tanácsterme alig volt képes 
befogadni a szép számú hallgató közönséget. 
De amit az estélyen szereplő fiatalság pro 
dukált, az is fölülmúlt minden várakozást. 
Az estélyt ifj. Koncz János nyitotta meg 
Kálnay Károly h lelkész prológjának elmon­
dásával. Ezt követte Tóth István igazgató- 
tanítónak .Ifjak között“ című szivbetnarko- 
lóan szép harmónium kiséretes solo éneke. 
— Majd Szabó János szavalta el mély ér­
zéssel Tóth István .kohász' cimü költemé­
nyét. — Utána Váczi István csalt könnyet 
egypár szembe Temérdek „A szökevény' 
cimü m'egható költeményének szépen kidol­
gozott és átérzett előadásával, — A követ­
kező szám: Koncz Irénke által kedves és 
megkapó természetességgel eljátszott „Jön a 
vőlegény' cimü kedélyes monológ azonban 

' pár pillanat alatt mosolyt varázsolt az előbb 
’ meghatott arcokra. — Még inkább fokozta 

a hallgatóság kedélyének vígra válását a 
Tóth István igazgató-tanitó által irt zenési- 
tett és páratlan buzgósággal 4 hangú vegyes 
karra betanított „Lévába jár' cimü csárdás 
ütemű nóta. — ügy Játszik azonban, hogy 
a rendezőség azt tűzte ki céljául, hogy ját­
szani fog a hallgatóság kedélyének húrjain, 
ami sikerült is, mert a következő szám: 
Győry Vilmos .Második asszony' cimü köl­
teménye Vizy Juliska szavalatában ismét 
borút vont a kedélyekre, ami azonban emel­
kedett érzésbe ment át, mikor négy leányka 
Tóth István igazgató tanító begedükisérete 
mellett rázendített Tóth István .Buzdítás' 
cimü szép kis nótájára. — Könnyfacsaró 
derű és kacaj támadt Magyar Béla gimn. 
IV. o. tanuló szavalatára, aki a maga ne­
mében korát fölülmúló komikai vénával ját­
szotta meg „Az inggomb' cimü kacagtató 
magánjelenetet. — Majd Baranyai István 
tárogató sólójából szivbemarkolóan s lélek­
emelőén sirt fel egypár édesbús kuruez 
nóta. — Ezt dr Kersék Jauos „Színre szint' 
cimü remek kis párjelenete követte szinte 
váratlan precizitással, fesztelenséggel és tér 
mészetes kedvességgel megjátszva Koncz 
Irénke és Tóth Győző alakításában, — Az 
estélyt Tóth István „Szitka-szilka" cimü 
humoros dalával zárta be az ifjúsági dalárda. 
A ritka szép estélyt Kálnay Károlynak a 
lévai ref. egyház adminisztrátorának köszön­
hetjük, aki kezébe vette az ifjúság ügyét s 
azokat ily szép előadásra Tóth István igaz­
gató tauitóval együtt előkészítette.

— jűgyházmegyel hírek. A nyitrai 
egyházmegye vikáriusa Riszner Gyula nyitrai 
püspöki karkáplánt nyitrazsambokréti, nyitrai 
egyházmegye egyik legjavadaimasabh plé­
bánosává nevezte ki.

— A lévai iparteatület előkészítő 
munkálatai Slugel József cipész ipartestületi 
elnök vezetése mellett immár annyira előre 
haladtak, hogy már az alakuló gyűlést is 
a f. hó 16.-án a városhaza közgyűlési ter­
mében meg fogják tartani. Akad ugyan 
egy-két világtól elmaradt iparos, aki még 
mindig nincsen tisztában az ipartestület 
előnyeivel, de már ezek, reméljük, nem 
foguak komolyabb akadályt állítani a meg­
valósítás elé. Hiszen az ipartestület senki 
másnak, mint maguknak az. iparosoknak 
érdekeit fogja szolgálni, egyedül azok 
számára fog autonóm hatósági jogkörrel 
rendelkezni; érthetetlen tehát, hogy mégis 
akadnak, akik ellenzik, mint a gyerek, aki 
az orvos által rendelt gyógyszert nem akar 
ja bevenni.

> — Rendőrök napját fogjuk tartani
január 22. napján a lévai városi vigadóban, 
amikor is derék rendőreink a lévai arany­
ifjúság közreműködésével egy szép müsoru 
kabaréval egybekötött mulatságot rendeznek. 
Rendőreink az év minden napján a legterhe- 
sebb szolgálatot végzik, illő, hogy ez a nap 
egészen az övék legyen s a lévai közönség, 
melynek érdekeit oly hűségesen gondozzák, 
kötelességet mulasztana, ha észrevétlenül 
engedné ezt az estélyt letűnni a farsang 
napirendjéről. Az előkészületek most folynak, 
de máris annyit mondhatunk, hogy kedves 
és barátságos összejövetelben lesz részünk.

— Házasság. Makovéni Ferenc és 
Szedmák Erzsébet házasságot kötöttek Léván

— Gyermek estély. A lévai izr. 
nögylet február hó első felében látványos 
gyermek-estélyt rendez, melyre az előkészü 
letek már folynak. Az estély igen érdekes­
nek ígérkezik.

— A kath. tnissiók sorrendje 
Léván. A múlt évi számban előre jelzett 
tnissiók,' amelyek 8. ától 16. ig a helybeli 
plébániatemplomban lesznek megtarts, a kö­
vetkezőképen fognak lefolyni: Szombaton 
jan. 8.-án este 6 órakor megnyitó missiós 
szent beszéd. 9-étől, vasárnaptól kezdve na­
ponkint kétszer lesz missiós szent beszéd : 
reggel 8 órakor, melyet ’/2 8 órakor csön­
des szent mise előz meg és csöndes szent 
mise fejez be (vasárnapokon azonban a dél­
előtti szent beszéd 10 órakor kezdődik); és 
este 6 órakor E rendes programmon kívül 
11.-én, kedden délután 2 órakor konferencia­
beszéd lesz serdült leányok számára, utána 
azok gyóntatása. Szerdán 12.-én d. u. 2 
órakor konferencia a serdült ifjúság részére, 
utána szent gyónás ugyanazok részére. Csü­
törtökön 13.-án este 6 órakor ünnepély a 
leginelt Oltáriszentség tiszteletére. Pénteken 
14.-én d. u. 2 órakor konferencia a szülök 
részére. Szombaton este 6 órakor ünnepély 
Szent-Mária tiszteletére. Gyóntatások kez­
dődnek kedden. E naptól fogva naponkint 
reggel 5 órakor szent mise, utána felnőttek 
gyóntatása ; és pedig : kedden-szerdán nők 
részére, csütörtök pénteken férfiak ré­
szére. A többi napon vegyesen lesz a gyón­
tatás. A missiók vasárnap, 16.-án missiós- 
keroszt ünnepéllyel fognak befejeződni.

— A I>. S. C. hangversenye és 
táncmulatsága az idei farsang szenzációja, 
mely iránt az összes körökben óriási az ér­
deklődés. A rendezőség mindent elkövet, 
hogy mint a múlt évben úgy most is emlé­
kezetessé tegye estélyét. A műsor magas 
színvonala előreláthatólag rekord-közönséget 
fog vonzani f. hó 15.-ére a Vigadóba. Zon­
gora hangverseny. művészek, tréfás falusi 
„opera-jelenet", vígjáték, szavalat, képezik 
a műsor főbb pontjait. Az estély sikerét biz­
tosítják a szereplésre megnyert kitűnő sze­
mélyiségek. A L. S. C. mulatsága iránt óri­
ási az érdeklődés, (bkdt.)

— Kinevezés. A pozsonyi Vezérpénz- 
ügyigazgatóság (Gén. Fin. Riad.) Strbik 
László, Otmár János. Závodnyk Ede és 
Prohászka Rudolfot január l.-i hatállyal 
fizetéses adóhivatali gyakornokokká nevezte ki.

— A. karáosoayl pásztorjátékot, 
melyet a lévai munkás-egyesület a karácsonyi 
ünnepek alkalmából rendezett, uj év napján 
megismételte A szép sikert aratott kará­
csonyi népszínművet A betlehemi bakiért most 
is nagy közönség nézte végig, mely meleg 
érdeklődéssel kisérte a szereplők vonzó és 
kedves játékát A bakteri Rotyik László sze­
mélyesítette, akitől mar sok szép alakitást 
láttunk. Méltó tarsa volt Baranyai István a 
pásztorgazda szerepében. Mindkettő ügyesen 
mozog és elfogulatlanul játszik Komolyan 
és méltóságteljesen fogták fel szerepüket 
Mátéffy Elza (Szűz Mária) és Kabáth József 
(Szent József). Törülmetszett alak volt Boldis 
Kálmán az öreg pásztor szerepében, aki 
mint énekes is dicséretet érdemel. Tonka 
Imre az álomszuszék Miskát a leghívebb ter­
mészetességgel adta. De Pompos Gyula és 
Némethy Lajos sem maradtak hátrább András 
és Miska szerepében. Oly kitűnő pásztor 
volt mind a három, mintha a betlehemi 
puszta minden csinját-binját ismerték volna. 
Igen kedvosen alakították Böske és Katica 
szerepét Nyiry Iluska és Prepelik Mariska, 
akiknek bájos táncát is megtapsolták, fánosy 
Ilonka pedig Veronika szerepét játszotta nagy 
szereteireméltósággal. Ez a három kis lány 
igazi napfény volt a környezetben. Csicse­
regtek, daloltak, táncoltak jó kedvvel, mely 
elragadta a közönséget is. Jött két útonálló 
Barabás és Simon, akiket Kosztolányi József 
és Florek László személyesítettek, s ha nem 
tudtuk volna, hogy színpadon vannak, azt 
hittük volna, hogy igazi betörök, oly jól 
játszottak s oly kitünően voltak maszkírozva. 
Mindezt a pompás képet szép kerettel vették 
körül a bájos angyali kar, akiket Récsey 
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Kató, Koncz Irén, Némethy Paula, Baranya 
Irén és Totzer Mancika játszottak. A kitűnő 
előadás rendezése, betanításáért a legtelje­
sebb elismerésünket fejezzük ki dr Mark- 
wart Gábor urnák, a munkás egyesület elnö­
kének, ki meleg szeretettel gondozza a reá- 
bizott egyesületet, s fáradtságot nem ismerve 
munkálkodik azon, hogy minél teljesebb 
mérvben felvirágoztassa.

_  a közgazdasági tanács elnöke. 
A földmivelésügyi miniszter Blaho Pál dr.-t 
a szlovenszkói országos gazdasági tanács 
elnökévé nevezte ki és megbízta öt az elő 
kiszitő munkálatokkal, hogy a gazdasági ta­
nács a legközelebbi időben megalakulhasson 
és tevékenységét megkezdhesse.

— Statisztika. Érsekújvár tanügyi 
kiadása a legutóbbi költségvetés kimutatás 
szerint 507,698 kor. Ebből a főgimnáziumra 
321,452, elemi iskolákra 149,858, iparisko­
lákra 36,388 korona esik.

— „A bratlslavai és kosicei állami 
bábaképzöintézetekben 1921 évben 5 hónapi 
tartamú bábakurzusok fognak tartatni. A 
kurzusok nyelve tót, magyar és német lesz. 
A kurzusra felvettek az intézetben fognak 
lakni, teljes ellátást is kapnak havi 150 , 
koronáért, igazoltan szegények havi 50 ko 
rónáért. A kik a felvételre igényt tartanak 
8 nap leforgása alatt Dr. Gergely Fülöp 
városi tiszti orvosnál jelentkezzenek.' ,

— Szabad vasúti jegyek a tanulók 
részére. A vasúti minisztérium a szegény­
sorsú közép és főisko'ai tanulóknak 3. osz­
tályú szeméiyvonati (200 kilométernél nagyobb ; 
távolságoknál gyorsvonatra is érvényes) in 
gyen jegyet engedélyezett. Az arra való jo­
gosultságot szegénységi bizonyítvánnyal kell 
igazolni és azzal, hogy a folyamodó a tandíj 
alól részben vagy egészben fel van mentve. 
A jegyeket az a vasúti igazgatóság állítja 
ki, melynek körzetében az az intézet fekszik, 
melyet a folyamodó látogat.

— Lévai Munkás Testedző e hó 
5-én kitűnő kabaré-estélyt rendezett, melyet 
Bartos és Sárai zenekara nyitott meg. A 
szépen összeállított műsort Fleischer Lajos 
szellemes konferánsza élénkebbé, vonzóbbá 
tette. Bacsalka Ilonka, Jedlicska Mici mono- 1 
iógjaikkal arattak nagy sikert. Fleischer Lajos 
nagy hatással adta elő, hogy mulat a pesti 
ember. Doleg Lajos pedig mint vén bohém 
igazi színészi talentumot árult el Közben 
Sárai Gyula hegedű művészetével gyönyör­
ködtette a közönséget. Szünet után Hirsch 
István erőteljes baritonhangján a Madár- ’ 
ijesztő müdalt énekelte. Ezután Patainé a ' 
Szobacicus vigjátéka szórakoztatta a közön­
séget, melyben Ujfalusi Gyula, Kuldán Mici, 1 
Kosztolányi Mariska, Vajda Jenő és Ledényi ' 
Etuska tűntek ki, keresetlen egyszerű és , 
szép játékukkal. Ezután Mangold Béla éne­
kelt több szép dalt, melyekkel nagy tetszést . 
aratott. Úgyszintén megtapsoltak Fleischer [ 
Lajost, Ich bin ein ukrainer cimü kupié- ■ 
jáért. Végűi a Gyári lányok cimü társadalmi I 
drámát adták elő, melynek nehéz szerepeit . 
is a legnagyobb hatással adták elő : Berger ; 
Oszkár, Kosztolányi Mariska, Vajda Jenő, 
Ujfalusi Gyula, Dohány Giziké, Krsák István, ! 
Ledényi Etuska, /edlicska Miczi és Kovács 
Bözsi. Az előadás végeztével kedélyes és i 
fesztelen mulatság következett, mely a lég- ! 
nagyobb jókedvben a késő éjszakába nyúlt. <

— Statisztika. Norvégia gazdasági ; 
lapjai 113,000 példányban jelennek, Svájcban 
218,000 példányban, Svédországban 192000 
és Csehszlovákiában a cseh napilapok 
száma 104000, német pedig 87000.

— Útlevél roform. A trianoni béke­
szerződés ratifikálásának eredményeképpen uj 
rendelet jelelent meg, mely szerint Szloven- 
ezkóból Magyarországra utazók részére a 
prágai magyar konzálátus láttomozása is 
szükséges. Ha fez hiányzik nem mehet át a 
határon. Ezen rendelet az összes határpa­
rancsnokságnak is megküldetett. A prágai 
konzulátus cimme: Prága Módra Hviezda.

— HooK János Amerikában. A 
volt budapesti józsefvárosi plébános, a Ká­
rolyi féle forradalom alatt á nemzeti tanács 
elnöke Hock János Wienben útlevelet ezer- 
sett Amerikába, ahol állandóan megtelep- 
nik.

— A Mátyusföldl Lapok jan. 1-én 
megjelent első száma a szokottnál is érdé 
kesebb tartalommal, szines címlapba öltö­
zötten a napokban jelent meg s remélhető­
leg helyet talál mindazok, asztalán, akik a 
magyar szépirodalom iránt előszeretettel 
viseltetnek. E szám érdekességét nagyban 
emeli az. hogy Ady Endre halálának 2 éves 
évfordulója alkalmából megemlékezik irodal­
munk e célt tévesztett nagy Írói tehetségéről 
is. A tartalom egyébkent a következő: Bol­
dog uj évet Irta E. E. — Idő, add ki ré­
szemet. Irta: Kersék János dr. — Ady End­
re és a nyugatusok. Irta Tamás Lajos 
Ady fordítása ősmagyarra Vers Ifj. Wallen- 
tinyi Dezsőtől. — Kraszmagné diakjá. Elbe­
szélés. Irta Bézay Zoltán. — A nagy kérdés. 
Költemény. Irta: Tichy Lajos — Felhívás 
keresztény ifjúsághoz Dámen. Költeménye 
Knapp Vincétől — Pozsonyi séták (a kor­
zón) Irta: Tichy Lajos. —- A Mátyusföldi 
Lapok kaboréja. Ezenkívül számos kisebb 
cikk egészíti ki a Galántán kéthetenként 
megjelenő szipirodalmi lapot, melynek ára 
negyedévre 18 kor. félévre 35 kor. Kapható 
helyben is Dobrovitzky János Bástya utcai 
tőzsdéjében.

— Az adófizetés uj módja. A hi­
vatalos lap közli a pénzügy, pósta- és tá- 
virdaügyi minisztériumok rendeletét, mely 
szerint újév beálltával az adóhivatalok adó- 
és i zetések tejében készpénzt nem fogadnak 
el. Az adó fizetés csak posta esek utján fog 
történni

— A pápa az Ínséges gyermeke­
kért. XV. Benedek pápa körlevelet intézett 
a világ összes katholikus püspökeihez, mely 
ben felhívja figyelmüket közép Európa ál 
lamainak nélkülöző gyermekeire és eiren 
deli, hogy december 28 án, mint a belhleho- 
mi kisdedek ünnepén, vagy a következő 
ünnepeu gyűjtés rendeztessék a templomok­
ban az Ínséges gyermekek javára. A gyüjest 
maga a pápa nyitotta meg 100.000 olasz lí­
rával. A pápa segélyakciója már a háború 
alatt kezdődött, de különösen a háború be­
fejezése után öltött nagy mérveket 1919 
dec 20 ig 15.292,461 líra segélyadomány 
érkezett a pápahoz, a ruházati cikkeket és 
az élelmiszereket bele nem szamitva Ebből 
kapott Németország 4,100589, Ausztria 
3,654.317, Lengyelország 2,50.000, Magyar­
ország l,291.00'\ csehszlovák köztársaság 
lOo.OOO Urat. Más országok is jelentékeny 
összeget kaptak köztük Franciaország észa 
ki területei részére 2 000.000 és Olaszország 
északnyugati területei résiére 265 000 lírát. 
A pápa által eddigszétosztottöszeg 16,747.604 
lira a pápához érkezett összegek kamatait 
és a pápa személyes adományait is bele 
szamitva.

— Uj törvény a betegbiztosításról. 
A prágai nemzetgyűlés a betegbiztosító pénz­
tárakra vonatkozólag uj törvényt hozott, 
mely az eddigi törvényes rendelkezéseket 
több irányban megváltoztatja. Az eddigi 
napi 6 koronás segély 24 koronára emelte 
tik fel. A betegbiztosító pénztáraknak joguk 
van két uj osztályt szervezni magasabb 
segélyösszegekkel és hosszabb ideig tartó 
betegségeknél a segélyt majdnem egy har 
maddal felemelni A pénztár a segélyt nem 
mint eddigelé 39 hétig, hanem egy egész 
évon át fizetni tartozik A kötelező biztosí­
tás a biztosított családtagjaira is kiterjesz­
tetik. A dijakat felerészben a munkaadó, 
felerészben pedig az alkalmazott fizeti. 
Szülőanyák a szülés előtt hat hétig és a 
szülés után is hat hétig kapnak betegsegélyt 
Szülöanyáknál a betegsegélyhez tartozik: 
az orvosi segitség, a bábasszony, az orvos 
szerek és más gyógy eszközök. Anyák, ákik 
maguk szoptatnak, az őket megillető beteg­
segélyen kívül, a segély felének megfelelő 
összeget kapnak 12 héten át. Ha a bizto­
sított egyén attól a naptól számítva, amikor 
segélyezési jogát kimerítette, hat hónapon 
belül meghal, hátrahagyottjainak az elhuhyt 
átlagos napi jövedelmének harmincszorosa, 
de legalább 150 kor. fizetendő ki. Az uj 
törvény a betegbiztositó pénztár szervezeté­
ben is jelentékeny változásokat eszközölt. 
A pénztár vezetősége áll: elöjáróságból és 
fe ügyelő bizottságból. Az elöjáróságnak tiz 
tagja van, akik közül nyolcat • biztosított 
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tagok választanak a saját kebelükből, kettőt 
pedig a felügyelő bizottság nevez ki a mun­
kaadókból. Az előjáróság igazgatja a pénz­
tárt és képviseli. A felügyelő bizottság is 
tiz tagból áll: nyolcat a munkaadók válasz­
tanak a saját körükből, kettőt az előjáróság 
nevez ki. E szerint a munkaadók az elö- 
járóságban is képviselve lesznek, a felügye­
lő bizottságban pedig döntő befolyásuk lesz. 
A pénztár vezető tisztviselőjét a kormány 
nevezi ki az e őjáróság előterjesztésére és a 
felügyelő bizottság véleménye alapján. — 
A elöljájósági és felügyelő bizottsági jog 
elve szerint történik igy ezekben a testüle 
tekben a választói kisebbségek is képviseletet 
nyernek.

— A cseh-szlovák állam az adó­
sok listáján. A washingtoni kincstári hi­
vatal kimutatást közöl az antánt államoknak 
adott amerikai kölcsönökrök Ezen kimutatás 
szerint 11 európai allam tartozik Ameriká­
nak 16534 és fél millió dollárral. Az adósok 
között szerepel a Cseh-Szlovák állam is 
60 524.041 dollár tartozással, mely cseh szlo- 
vá korona értékre átszámítva 5447 millió 
koronát tesz ki, vagyis a köztársaság népessé­
gének számbavétele mellett, minden állam­
polgár 400 korona adósságot képvisel Ame­
rikával szemben.

— A háborús Amerika. Baker, az 
Amerika' Egyesült Államok hadügyminiszter 
jelentest terjesztett elő az Unió elnökéhez, 
melyben közli, hogy Amerikának háborús 
kiadási oz évi junius 30-án 13 billió dollárt 
tettek ki A háborús tapasztalatokra hivat 
kozva a miniszter megállapítja, hogy Ameri­
kának jól szervezett hadseregre van szüksé­
ge. Ez évi november 30-án a katonai lét­
szám 213 000 emberre rúgott. Az egy évi 
katonai szolgálatot a miniszter elégtelenek 
tartja.

— Havai fegyeucek Bukarestben. 
A bukaresti szenátusi bomba merénylet tet­
tesei után erélyes nyomozást indított a bu­
karesti román államrendörség — nem si­
kertelenül. Eddig meg állapították, hogy a 
merénylők, az iiavai állami fegybázhól meg­
szökött komunista rabok, akik Magyaror­
szágban nem mertek letelepedni s Románia 
leié vették útjukat s ott követték el világ­
nézetüknek megfelelő gazinerénylotüket.

— A pápa a reform ellen. XV. 
Benedek pápa a legutóbbi titkos ülésében 
elitélőleg nyilatkozott a .Jednota" cseh­
szlovák szövetségbe tömörült papságnak 
ténykedéséről és hangsúlyozta, hogy az 
egyház teljes szigorral fog fellépni minden 
demokratikus reform ellen.

— A magyar korona esése. A 
legutóbbi zürichi jegyzésen a magyar ko­
rona értékelése alászállt A háború kitörése 
óta a korona érlékjegyzese a következő 
képen változott Zürichben. Száz magyar 
koronáért fizettek : 1914. jan 1.-én 101'10 
svájci frankot, 1915. jan. 1.-én 92'80 svájci 
frankot 1916 jan. 1. én 84 60 svájci frankot 
1917 évtől már igen észrevehető az érték­
csökkenés, mert 100 K.-ért csak 66 24 svajei 
frankot fizettek. 1918. jan. 1.-én 49 50. 
1918. dec. 1. én 30'15-öt. Károlyi uralom 
alatt kezdődik a rohamos áresés. Ezt követi 
a komunizmus amidőn 13—15 svájci frankot 
adtak 100 koronáért. Friedrioh kormány 
2—3 hónapjában ezen áresés egyre foly­
tatódott mert: 1919. nov. 1 -én 5'25, 1920. 
jan. 1.-én 3’30, 1920. febr. csak 1'70 svájci 
frankot fizettek. 1920 jan 1.-én 3'50. Ez 
volt egyetlen javulása a magyar koronának, 
mert hire terjedt, hogy az ország gabonát 
exportál küllőidre. Az inportra szoruló or­
szágok erősen kezdték vásárolni a koronát. 
De az a reméuység csakhamar szétfoszlott 
és egyre esett a korona árfolyama úgy, hogy 
1920. aug. 1.-én 3'40, 1920. szept 1.-én 
2 60, 1920. okt. 1.-én csak 2 05 svájci fran­
kot fizettek. Azóta folyton esik és már 1'15- 
os árfolyamot ért el. Egy évvel ezelőtt Bu­
dapestéit egy frankért 18—20 koronát 
fizettek, ma 80—90 et kell fizetni. Ezen óri­
ási értékzuhanás az árák horribilis emelke­
dését vonja maga után, mert amit tavaly 
200 koronáért lehetett megvenni, azért ma 
800 900 koronát kell fizetni. Reméljük azon­
ban, hogy ezen állapot a közel jövőben 
javulni fog. Úgy legyen I
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— A költözködést jog korlátozá­

sa. A népjóléti miniekter törvényjavaslatot 
terjezztett a nemzetgyűlés elé a költözkö 
déli jog korlátozáiáról. A lörvényjavailat 
szerint a kormánynak jogában áll kimondani 
azt, hogy különleges jogcím és Írásbeli 
engedély nélkül 1921. december 31-ig nem 
szabad költözködni azokban a községekben, 
melyekben nagy a lakáshiány. Szlovenszkón 
azokat a községeket, melyekbe csak a tör­
vényben javasolt teltételek alatt költözköd­
hetni, kormányrendelet utján fogják mag­
határozni.

— Amerikai levelezés. Beigazolást 
nyort, hogy főleg a szlovenszkói vidéki la 
kosság az Amerikába szóló leveleket nem 
bérmentesíti. Ezen lakosságnál túlsúlyban 
vau az amerikai rokonságnak lovélileg közölt 
azon véleménye, hogy ezen küldemények 
könnyebben és biztosabban érkeznek ren­
deltetési helyükre, mint a bérmentesített 
küldemények. Ezen vélemény téves, mert 
ezen levelezés nincsen a többitől elválasztva 
és nem lesz külön továbbítva, hanem egy­
szerre a többivel, úgy. hogy ezen eljárásnak 
egyáltalában nincsen befolyása a szállítás 
biztonságára és könnyűségére. Ezen eljárás 
által különösen a szlovenszkói népnek ame 
rikai rokonságával váltott levelezések gyors 
kiváltásával a csehszlovák posta kinestár 
tetemes kárt és az egész postai forgalom 
jelentékeny nehézséget okoz.

— A moziban ma vasárnap 3 előadás 
lesz 4,6 és 8 órakor, amikor is szinre- 
keriil a Cesarina III. érdekfeszitö része a 
Kuan Fűi Rabbi, akinek házához vetődik 
Mand Gregaardo, aki őrzi a csodát arany- 
pilutát Itt a kínai nép varázsiának tartja, 
ezért megakarja ölni, de Kieulung meg 
menti. Szerdán és csütörtökön, jan. 12. és 
13.-án 6 és 8 órakor ismét 2 előadás, amikor 
a mozi a IV. részt, a Makombei királyt mu­
tatja be, mely a legsötétebb Afrikában ját­
szik, melynek fantasztikus jelenetei a legna­
gyobb érdeklődést fogják kelteni Aki a két 
első részt látta, bizonnyal kiváncsi a foly­
tatására, de mind a két rész önnálló és külön- 
kiilön is érdemes a megtekintésre. I

Gondoskodjunk jövőnkröl I És biz 
tositsunk kis befizetéssel Igen nagy tőkét. 
Felvilágosítást ad : „DUNA** Általános Biz­
tositó Részvény Társaság Bécs FÖÜGYNÖK­
SÉGE Rónai L.ipótnál Levice Honvéd utca 
2 1. telefon : 60

I

A közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen leányom, 

Jolán, elhunyta alkalmából fájdalmamat rész- 
vetnyi|atkozataikkal enyhítették, fogadják 
ezuton hálás köszönetemet.

özv. Czekó Jakabné.

|
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Nyilvános köszönet.

A Kath Kör vezetősége ez utón is há­
lás köszönetét nyilvánítja mindazoknak, akik 
a Szilveszter-estély sikere érdekében közre- 
■lüködni szívesek voltak és értékes adomá­
nyaikkal a tombola-játék, illetve a Kör be­
vételét gyarapították. Az estély tiszta jöve­
delme 2783 kor.

Léva, 1921. jan. 2
Elnökség.

Köszönet nyilvánítás.
A kath. orgonaalap javára a karácsonyi 

gyűjtés eredményeként, amely alkalommal 
az egyházi énekkar Fiike zenés miséjét adta 
elő az egyházi énekegyesület pénztárába 
900 K. folyt be A jólelkü adakozók fogad­
ják ezúttal az énekegyesület köszönetét.

Léva, 1921. január 6.-án.
Dr. Mirkwart Gábor,

az egyházi énekegyesület 
pénztárosa

i

í

Nyilvános köszönet.
Kern Tesztvérek levicei lakósok cégük 

40 éves tenálláss és újévi üudvözlések meg­
váltása címén a városi szegényalapja 'részé­
re 400 Ké. ajándékoztak, mely összeget 
ezuton nyugtázom és a város közönsége 
nevében a nemes adományért köszönetemet 
fejezem ki :

Levice, 1921. január hó 7 én
Dr. Zoftfak
meitanosta

Jótékonyság.
Kern Testvérek czég, intézetünk állandó 

támogatója fennál áfának 40 éves évfordu 
lója alkalmából egvbpn újévi üdvözlések 
megváltása czimén ‘200 koronát küldött a 
tüdőbeteg gondozó intézetnek, mit ezennel 
halás elismeréssel nyugtázunk.

I Kern Testvérek czég, fennállásának 
40 éves fordulója alkalmából, és újévi üdvöz­
letek megváltása czimén 200 koronát, — 
Ondrejkovics testvérek czég pedig 50 koro­
nát adományoztak a Gyermekotthonnak. 
Fogadják a nemeslelkü adományozók hálás 
köszönetünket. „ ,Dr Frommer Ignác.

ria.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1921. évi ián bő 2.-tól — jan hó 9-ig.

Születés
Sztribula János Boldis Julianna leány Vikló- 

. — Podhorny Antal Schuba Vilma fin Antal 
Berács Dániel Rakovszki Anna fiú Dániel 

László. — Sáfár József Kostyál Rozália leány 
Mária. Rahela Fülöp Rahela Anna halva szü 
letett leány — jancso József Gregorics Anna 
fiú halva született. — Bandzi András ~ 
Julianna leány Erzsébet.

Házasság
Kern Oszkár Tóth Mária ág. h ev, 

— Makovinyi Ferencz Szedmák Erzsébet
Halálozás

Czakó Jolán 2G éves szerviszivbaj 
Adrienna 2 éves hurutos tüdőgyulladás.

r kath 
r. kath

Katnodi

ad 5332-1920.
Figyelmeztetes.

A prágai élelmezési minisztériumnak 
1920 évi szeptember hó 21-én 81470 sz. a 
keit rendeletére való hivatkozással figyelmez­
tetem a lisztárkülönbözet megtérítésre fize­
tési meghagyás utján kötelezett érdekelteket, 
hogy ebbeli kötelezetségüknek még ezen 
intézkedés ellen benyújtott felebbezés esetén 
is folyó évi január hó 15 iz tegyenek ele­
get, amennyiben a felebbozés ténye a tize 
tés kötelezettségére nem bir halasztó hatály 
lyal Ellenkező esetben a kivetett összeg 
közigazgatási utón lesz behajtva és ezen 
magánháztaitások meg nem engedett utón 
beszerzett készletei katonai rekvirálás utján 
elkobozva és ezáltal kényszerítve hatósági 
liszt igénybevételére Nem vonatkozik ezen 
figyelmeztetés a tévesen lisztpótlékkal meg 
terhelt vagyontalanokra és őstermelőkre.

Dr. Zostak, 
mestauoita.

I

KNAPP
DÁVID

me.’ögazdasági és 
varrógépek

NRfiy RAKTÁRA 

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Isten hozzadot
mindazon jó barátnak és 
személyesen élném búcsúz-

ezuton mondok 
ismerősnek kitol 
hattam

Lovas László.

APRÓ HIRDETÉSEK.
TJflpvr átmeneli o|csón
XJgy elBdó. VEHESS REZSŐ

férfiszabó Kazinczy utcza 1. szám 1. em.

T? 1 « fi A saj’lt termésű bor literenként 
mIúLILU koronáért GÁL JÁNOSNÁL 
Léván, Mező utcza 8- sz.

Gazdasági ielszerelesek:
4 II P. keveset használt benzinmotor 
szecskavágóval vagy anélkül, 19 soros Holl 
herr és Schrantz-féle v e t ö g é p, járgányos 
szecskavágó, baronák, tengeri morzsoló stb.

K L E IN JAKABNÁL Dalmadon.

Zongorahangolás.
hangol, javít, vesz, elad, SZIGETI Zvolen, 
állandó előjegyzés Lévan Nyitrai es Tarsa 
könyvkereskedő cégnél.

Modern zongora, *°T“k. 
ó német falióra, két gasolin-lámpa, „Sanitas". 
gőzfürdő, fegyverráma, költözködés miatt 
azonnal eladó Cim a lapkiadóhivatalban.

E] n J i a kelecsényi határnál 1 hold 
föld és egy közös legelő. 

Érdeklődni lehet Hl IRVÁTH ISTVÁNNÉNÁL 
Koháry-utcza 65 szám alatt.

TJfpOkleveles uradalmi erdész 
állást keres azonnali esetleg 

késöbbeni belépésre. Cim ADAMKGZ L1PÓT 
Felsözsember (Hont in.)

12 személyes evőeszköz 
kazettával jutányosán eladó. Megtekinthető 
az eladással megbízott HETZEII RÓBERT

• ur üzletében.

Üzletvezetői állás!
A tőrei fogyasztási szövetkezet 
bolt és nyílt korcsmához üzletvezetőt keres 
Kaució 5000 kor kell. Személyes jelentkezés 
az igazgatóságnál.

T9 .MkaaM £ ■ m a térti télikabát "SY IlHOni keveset hasznait 
jutányosán eladó Teleki-utca 21. ez.

171 n fi A egy ebédlő szőnyeg, mangorló-
JdXdtUU gép és egy ágymatrac. Kohari 

utcza 14 szám alatt

Vásártéri vendéglő.
értesítem a t. közönséget, hogy a vásártéri 
vendéglőt átvettem s azt magam kezelem 
kérve a t. közönség szives pártfogását, tisz­
telettel SIMON ISTVÁN hentes és vendéglős 
LÉVÁN.

a

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melichár falé vetőgápek, 
Báoher-féle ekék és talaj-mtlvelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Szeparátorok és vaj 1c n p ü l ö Ír.

Legjobb minőségű takarmánykanirák Kikészítésé 
p<t felállítása jutányos arakban. -**■
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Gyakorlott kertészsegád 
azonnali belépésre kerestetik Léván 
való alkalmazás végett, és fizetésre. Cím a 
kiadóhivatalban

Harisnyakötés.
asszony javítást, fejelést és uj munkát 
jutányos áron vállal. Nagyobb munka 
esetén házhoz is megyek TRGO JANKA 
Kálnay-utcza 27 szám _____________

Értesítés.

Üzleti jelentés. —
WETZLER ÉS KUGLERÉKTÖL.

Van szerencsém tudatni a t. 
közönséggel, hogy a

1921. január hó 1-től átvettem 
és azt. Teleky utoza 2. szám 
alatt — a Városi nagyszálloda 

épületében megnyitottam.

GRÓF RUDOLF.

Értesítjük az igen tisztelt vevőinket, hogy a napokban
Karolin rizst és la szegedi rózsapaprikát

===== kapunk. =====
Érkezett: Ementháli sajt. — Palugyay bor. — 

Bongefort sajt. — Likőrök.

Az összes fűszer és csemegeáruk.
Daczára hogy a FRANCK kávé ára magasabban lett meg­
állapítva, míg készletünk tart, a régi árban hozzuk forgalomba.

Tisztelettel WETZLER és KUGLER
fllszer és csemegekereskedők.

Figyelem!

PIACSEK FEBENCZ 
kocsigyártó NYITRA Pár-utca 30

Bellán László
ingatlan forgalmi irodája

Léva, Széchényi u- 8

KÖZVETÍTI: Birtokok 
adásvételét, bérbeadását 
és parczellázását, lakó­
házak eladását és vételét

T^/Tilcéxit biztoeitHafó 130000 kor. tőlco 
kor. c. 1OOOO.— loeflsEetése ellenében fp 1

Felvilágosítással szolgál:

DUNA* Általános Biztosító Részvénytársaság Becs 
FÖÜGYNÖKSÉGE Rónai Lipótnál 

Levice, Honvéd utca 2. szám I. em. — Telefon 60.

00

Ajánlja dúsan felszerelt új és használt 

kocsiraktú r át 
elvállal mindennemű javításokat, 

pontos kiszolgálás a legjutányosabb áron.

Előzetes jelentés I!
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására adni, hogy 

czukrász Üzletet nyitok 
i KÁLVIN házban a városház felőli részen

Kiváló tisztelettel
MÉSZÁROS SAUCOR czukráBT.

Legfinomabb minőségű 
keményfa 

háló szobák 
K 8000.— K 8000-

kaphatók

STE1NER JÓZSEF 
bútorkereskedőnél 

Léva, Báthy utoza 1. szám.

Meggyőződött-e már arról?
Elog y

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagy kereskedésében 

a mindenkor hirdetett árakon alul 
tehát a legjutányosabban lehet bevásárolni ? 1 

"ÉTzleti elvünk :
Tisztességes kiiazolg-áiláiBeal 

XSecsülotes hírnevet é-í 
LZLegelégedett vevőket 

szerezni 11

 Tegyen kísérletet!!!
tt Tá»« r, t, ttavwomdáia Léván,


